	Тексты задач на массовую долю растворенного вещества и избыток для 9-11 классов.

	     1. Определить объём газа (н.у.), полученного, если к 500 мл 20%-ного раствора гидрокарбоната калия с плотностью 1,2 г/мл добавить 200 г 40%-ного раствора азотной кислоты.
_____________________________________________________________________________

2. Смешали 500 г 20%-ного раствора нитрата меди (II) и 200 г 40%-ного раствора гидроксида калия. Выпавший осадок отделили и прокалили. Сколько грамм меди получится при восстановлении водородом вещества, полученного при прокаливании?
_____________________________________________________________________________
3. Хлор, выделившийся при взаимодействии 43,5 г оксида марганца(IV) с 36%-ным раствором HCl объемом 500 мл и плотностью 1,18 г/мл, пропустили через горячий раствор гидроксида калия массой 600 г, с массовой долей 28%. Определите массовую долю хлората калия в полученном растворе.
_____________________________________________________________________________
4. На 800 г мрамора, содержащего 2% некарбонатных примесей, подействовали 20%-ным раствором азотной кислоты массой 1260 г. Вычислите объем оксида углерода (IV) в л, полученного при данной реакции (н.у.).
____________________________________________________________________________
5. 90%-ный раствор этанола массой 51,1 г смешали с 90%-ным раствором уксусной кислоты массой 70 г и нагрели в присутствии концентрированной серной кислоты. Определите массу образовавшегося эфира в г.
_____________________________________________________________________________
6. На 5%-ный раствор фенола массой 94 г подействовали 50 г брома. Какова масса образовавшегося осадка в г?
____________________________________________________________________________
7. К соляной кислоте, содержащей 0,25 моль хлороводорода, добавили 6 г 50%-го раствора гидроксида натрия. Какая реакция среды (кислая, нейтральная, щелочная) будет у получившегося раствора?
__________________________________________________________________________________
8. При взаимодействии 93 мл 10%-ного раствора фосфорной кислоты (плотность 1,05 г/мл) с 50 г 30%-го раствора гидроксида кальция образовалось ….г осадка.
_____________________________________________________________________________
9. Сульфид железа (II) массой 17,6 г обработали 7,3% соляной кислотой массой 150 г. Вычислите массу выделившегося газа.
________________________________________________________________________________
10. Вычислите массу осадка в г, который получится при взаимодействии 8 г 20%-ного раствора гидроксида натрия и 10 г 20%-ного раствора сульфата меди (II).
____________________________________________________________________________
11. Какой объём водорода (н.у.) может получиться при действии 6,5 г цинка на 200 г 10%-ного раствора серной кислоты?
______________________________________________________________________
12. Какой объём газа (н.у.) выделится, если цинк опустить в 40 мл 10%-ного раствора соляной кислоты, плотность которого 1.07 г/мл?
____________________________________________________________________________
13. На 24 г металлического магния подействовали 100 г 30%-го раствора соляной кислоты. Найдите массу образовавшегося хлорида магния.
_____________________________________________________________________________
14. На 200 г 10%-го раствора серной кислоты подействовали 40 г оксида алюминия. Найдите массу образовавшейся воды.
_____________________________________________________________________________
15. Какую массу сложного эфира можно получить при действии на 100 г 20%-ного раствора этилового спирта избытком уксусной кислоты?
_____________________________________________________________________________
16. Сколько граммов хлорида цинка получится при растворении избытка цинка в 20 граммах 10%-ного раствора соляной кислоты?
17. Определите, сколько граммов аммиака можно получить, нагревая смесь 20 г хлорида аммония с 20 г гидроксида кальция.
_____________________________________________________________________________
18. На 47 г оксида калия подействовали раствором, содержащим 40 г азотной кислоты. Найдите массу образовавшегося нитрата калия.
_____________________________________________________________________________
19. На раствор, содержащий 53 г карбоната натрия, подействовали раствором, содержащим 49 г серной кислоты. Найдите массу образовавшейся соли.
_____________________________________________________________________________
20. На 40 г оксида меди(II) подействовали раствором серной кислоты, содержащим 49 г безводного вещества. Найдите массу образовавшейся соли.
________________________________________________________________________________
21. Вычислите объем аммиака (л, н.у.), выделившегося при нагревании смеси, состоящей из 7,4 г гидроксида кальция и 30 г сульфата аммония.
_____________________________________________________________________________
22. 5,6 г железа сожгли в 5,6 л хлора (н. у.). Вычислите массу в г образовавшегося продукта.
____________________________________________________________________________
23. В реактор для каталитическою окисления аммиака подано 180 л аммиака и 250 л кислорода. Какой объем газа в л при этом образуется? 
____________________________________________________________________________
24. Найдите массу железа в кг, полученного алюминотермическим способом из 400 кг алюминия и 800 кг оксида железа (III).
___________________________________________________________________________
25. Вычислите массу осадка в г, полученного при взаимодействии 20 г гидроксида натрия с 32 г сульфата меди (II).
____________________________________________________________________________
26. Вычислите объем аммиака (л, н.у.), выделившегося при нагревании смеси, состоящей из 7,4 г гидроксида кальция и 30 г сульфата аммония.
____________________________________________________________________________
27. Вычислите массу сульфата бария, выпадающего в осадок при сливании растворов, один из которых содержит 522 г нитрата бария, а второй -500 г сульфата калия.
____________________________________________________________________________
28. Рассчитайте массовую долю соли в растворе, полученном при растворении 1,3 г цинка в 36,5 г 10%-ного раствора соляной кислоты.
___________________________________________________________________________

29. Смешали 52,6 мл 25%-го раствора сульфата алюминия (пл. 1,3 г/мл) и 135 мл 14%-го раствора хлорида бария (1,1 г/мл). Вычислите массу образовавшегося осадка.
____________________________________________________________________________
30. Какой объём углекислого газа получится, если 130 г известняка, содержащего 90% карбоната кальция, обработали 365 г 20%-ного раствора соляной кислоты.


